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Vzdělávací festival přírodovědných filmů v Národním muzeu pro 
školy zdarma 
 
Praha, 21. března 2025 – Třetí ročník filmového festivalu pro školy Nechme se překvapovat 
se uskuteční ve dnech 8. a 9. dubna 2025 v Historické budově Národního muzea na 
Václavském náměstí v Praze. Festival s přírodovědnou tematikou nabízí atraktivní program 
se sedmi minidokumenty a následnými diskuzemi s ochránci zvířat. Cílem akce je představit 
žákům vybrané živočišné druhy, přiblížit jim práci terénních zoologů a inspirovat je k 
ochraně přírody. Festival pod záštitou CCBC a Národního muzea je bezplatný a školy se do 
něj mohou registrovat již nyní. 
 
Projekce a diskuze o ochraně přírody 
Vzdělávací festival přírodovědných filmů nabídne krátké filmové projekce o živočišných 
druzích, ekosystémech, ochraně přírody a globálních výzvách. Na edukativní videa vždy 
naváže 45minutová beseda s protagonistou z videa, kterou bude provázet moderátorka 
z Rádia Junior. Program je určen žákům druhého stupně ZŠ a víceletých gymnázií, kteří mají 
na akci vstup zdarma včetně jejich pedagogického doprovodu.  
 
Program festivalu Nechme se překvapovat zahrnuje projekce sedmi edukativních videí 
z online knihovny České koalice pro ochranu biodiverzity (CCBC), ke kterým proběhne 
dvanáct besed s terénními zoology, biology a ochránci přírody. Videa vznikla ve spolupráci 
s partnerskými zoologickými zahradami a projekty CCBC za podpory Magistrátu hlavního 
města Prahy. Více informací o festivalu Nechme se překvapovat v Historické budově 
Národního muzea je k dispozici ZDE. 
 
„Z kapacitních důvodů doporučujeme zvolit pro jednu třídu v jeden den pouze jednu projekci s 
besedou, aby téma žáci lépe vstřebali a pochopili ve své komplexnosti. Následně mohou 
využít toho, že se akce koná v Historické budově Národního muzea v Praze a nahlédnout do 
přírodovědných expozic s různými živočišnými druhy či minerály,“ uvedla ředitelka CCBC 
Kristýna Nováková. 
 
Festival se koná již potřetí a zájem o něj roste. Loňský ročník si v Praze nenechalo ujít celkem 
890 žáků a učitelů ze 28 škol. Největší návštěvnosti se těšilo téma Šelmy a Záchranné stanice. 
 
Detailní informace o tematických blocích letošního ročníku 
Pavouci  
Pojďte se s Vítem Lukášem dozvědět, v čem jsou pavouci užitečnými predátory a kde všude 
se s pavouky můžete setkat. Jakou strategii volí pavouk při lovu a jak pavouci konzumují svou 
potravu? Jaký smysl je pro pavouka nejdůležitější? Věděli byste, jakým způsobem se pavouci 
rozmnožují a že i pavouk chodí na námluvy, které jsou různě dlouhé? 
 
Netopýří rok 
Netopýr se v prostoru pohybuje pomocí tzv. echolokace. Vydává zvuky a poslouchá jejich 
ozvěnu. Tyto zvuky jsou však pro člověka neslyšitelné. Věděli jste, že netopýr zimní období 
přečkává pomocí zimního spánku, kdy se jeho tělesná teplota sníží na 2 °C? Celým netopýřím 

https://ccbc.cz/festival-2025/praha/
https://ccbc.cz/ccbc-do-skol/
https://ccbc.cz/festival-2025/praha/
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rokem vás provede Eva Cepáková z České společnosti pro ochranu netopýrů (ČESON), která 
se mimo jiné stará i o hendikepované netopýry. Eva vám poradí, kde v Praze můžete vidět 
kolonii Netopýra rezavého. 
 
H2O!  
Voda je nezbytná pro život na Zemi, nadměrné využívání vody však v posledních letech 
graduje a v některých místech je vody nedostatek. Zjistěte spolu s Denisou Čadkovou 
z projektu H2Ospodař! více o tom, jak probíhá úprava vody, jak fungují čistírny odpadních 
vod, nebo jak můžeme v domácnostech vodu šetřit. 
 
Sup - superhrdinové 
Supi se živí mrtvými těly živočichů a jejich žaludek je uzpůsoben tak, že jsou schopni strávit v 
podstatě cokoliv. Supi pro svou obrovskou rychlost konzumace zdechlin mají nezastupitelnou 
úlohu v našem ekosystému. Díky nim se nešíří nemoci a nedochází ke kontaminování vodních 
zdrojů. Supi jsou ale bohužel velmi ohroženým druhem, neboť za posledních 30 let došlo ke 
snížení jejich populace o 65 %. Přednáškou vás provede Jan Hanel ze Zoo Liberec.  
 
Ještěrky 
V Česku žije pět druhů ještěrek a slepýš, který též patří do ještěří rodiny. Největší a 
nejbarevnější ještěrkou je ještěrka zelená. Vypravte se se zoologem Danielem Koleškou na 
jižně orientované svahy stepního a lesostepního charakteru, kde se ještěrky mohou jak 
vyhřívat, tak ukrýt před predátory. Bývají vejcorodé, ale jedna z pěti druhů ještěrek žijících na 
území ČR rodí živá mláďata. 
 
Sysel obecný  
Sysel, dříve běžné zvíře a obávaný škůdce zemědělců, je dnes velmi ohrožený a v naší krajině 
se téměř nevyskytuje. Sysel žije v početných koloniích, které mají obranný význam. Na 
nepřítele upozorňuje ostatní jedince v kolonii varovným pískáním. Bydlí v noře, kterou si 
dokáže vyhloubit až do 1 metru a v té také od září do března přečkává zimu hlubokým 
spánkem. O tom, co sysel dělá, když zrovna nespí, vám poví Markéta Jariabková ze Zoo 
Hlukobá nad Vltavou.  
 
Exkurze do záchranné stanice pro outloně v Indonésii  
Společně s Terezou Šulcovou z The Kukuang Rescue Program se podíváte do záchranné 
stanici pro outloně na indonéské Sumatře. Outloni jsou velmi ohroženými primáty, neboť jsou 
terčem pytláků, kteří je prodávají na černém trhu se zvířaty jako domácí mazlíčky. Dozvíte se, 
jak se outloni do záchranné stanice mohou dostat, jak probíhá ošetřování, péče o outloně, 
jejich rehabilitace a následná reintrodukce zpět do volné přírody.  
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Harmonogram 8. dubna 2025    Harmonogram 9. dubna 2025 
8.30 – 9.30: Pavouci       8.30 – 9.30: Pavouci  
9.00 – 10.00: Netopýří rok     9.00 – 10.00: Ještěrky 
10.00 – 11.00: H2O!       10.00 – 11.00: Sysel obecný 
10.30 – 11.30: Netopýří rok     10.30 – 11.30: Ještěrky  
11.30 – 12.30: H2O!       11.30 – 12.30: Sysel obecný 
12.00 – 13.00: Sup – superhrdinové  12.00 – 13.00: Exkurze do 

záchranné stanice pro outloně v 
Indonésii 

 
 
 
O České koalici pro ochranu biodiverzity (CCBC) 
CCBC je dlouhodobě fungující nadační fond podporující české neziskové organizace a projekty 
působící v oblasti ochrany přírody a pomoci druhým v ČR i ve světě. Velká část energie je 
směřována do vzdělávání dětí, mládeže a široké veřejnosti. Ročně realizuje přes čtyři desítky 
vzdělávacích aktivit s celkovou návštěvností 3 800 osob ročně.  
 
 
 
Kontakt pro média 
Public Relations 
Kateřina Podhorská       
E-mail:katerina.podhorska@ustudankypoznani.cz  
Tel.: +420777618026                                                           
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